

## ***Dreptul de petiționare***

Conform prevederilor O.G. nr. 27/30.01.2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor cetățenilor le este recunoscut dreptul de petiționare, respectiv de a adresa autorităților și instituțiilor publice petiții formulate în nume propriu, precum și în numele colectivelor pe care le reprezintă.

**Prin petiție se înțelege** *cererea, reclamația, sesizarea sau propunerea formulată în scris ori prin poșta electronică, pe care un cetățean sau o organizație legal constituită o poate adresa autorităților și instituțiilor publice centrale și locale, serviciilor publice descentralizate ale ministerelor și ale celorlalte organe centrale, companiilor și societăților naționale, societăților comerciale de interes județean sau local, precum și regiilor autonome, denumite în continuare autorități și instituții publice.*

Pentru soluționarea legală a petițiilor ce le sunt adresate conducătorii autorităților și instituțiilor publice sesizate vor dispune măsuri de cercetare și analiză detaliată a tuturor aspectelor sesizate. Petițiile greșit îndreptate vor fi trimise în termen de 5 zile de la înregistrare autorităților sau instituțiilor publice care au ca atribuții rezolvarea problemelor sesizate, urmând ca petiționarul să fie înștiințat despre aceasta.

Petițiile anonime sau cele în care nu sunt trecute datele de identificare a petiționarului nu se iau în considerare și se clasează, potrivit prevederilor legale.

Autoritățile și instituțiile publice sesizate au obligația să comunice petiționarului, în termen de 30 de zile de la data înregistrării petiției, răspunsul, indiferent dacă soluția este favorabilă sau nefavorabilă. Pentru soluționarea petițiilor transmise de la alte autorități sau institutii publice, termenul de 30 de zile curge de la data înregistrării petiției la autoritatea sau institutia publică competentă. În situația în care aspectele sesizate prin petiție necesita o cercetare mai amanunțită, conducătorul autorității sau institutiei publice poate prelungi termenul prevăzut cu cel mult 15 zile.